

感動過後

文／幸運草 圖／JC

當細數神曾經賞賜給自己的一切。

信仰
專欄

行道體悟



◀ 在眼見別人豐盛的恩典，
我們都流露欣羨之情。

你是不是曾經在電視機面前，為了一齣感人的戲碼或是一則悲慟的新聞而淚流滿面？在家裡，我經常是那個哭點很低，面紙用得最兇的人。也常常在某個畫面中，家人一起轉頭，要看看我的「表現」如何？「這樣，你也在哭喔！」感謝主，孩子們並沒有輕蔑的口氣，只是在玩猜猜看的遊戲，有時候我出奇地鎮定，他們反而會失望的說：「你怎麼沒哭？」

偶而我會想，甚麼時候我聽道理會聽得淚珠串串？一個編造出來的劇情，都可以博取我滿滿的感動，對照聖經的話語、講台上的訊息，我，不曾落淚！當然，引人入勝的劇情本來就有這樣的能耐，也許不該相提並論，但這確實讓我思考了許久。

人是軟弱的，在聽聞一則感人的見證、一篇扎心的道理，當下漲溢的感動指數，可能在轉頭離開會堂後，慢慢降低，過了幾天，就漸漸消失不見了。去參加一場親子講座，聆聽時也許搗頭如蒜，心有戚戚焉，也許在滿堂的歡笑中如獲至寶。回家後，興致沖沖、信心滿滿的照表操課，看著筆記本上的教戰守則，但當這個效果聽得比說的好用時，開始懷疑、沮喪……。

這就是生活，而生活也是一種學習。於是我們需要不斷的去複習，重新檢視自己的做法，作學問是這樣，聽道理也是一樣。尤其靈恩會時期，大家都努力地

在這件聖工上有分，積極帶領慕道者、迫切祈求靈恩，也許聽到許多感人的見證，內心澎湃、信心穩固，也許聽到扎心的道理，立志調整自己信仰的腳步，要大發熱心。但在面臨現實的環境、同工間的耳語，容易叫我們失去起初確實的那份信心。

遇病痛、遭患難，質疑了神的看顧；工作不順利、困難重重，只想求神趕快排解；禱告好久，不見任何回應，這下更讓我們失去耐心，心中吶喊著：「等——等——等——，到底要等到甚麼時候啊?!」

有一個弟兄，因為工作的關係，必須大量的勞力，沒有假日、全年無休，在安息日下午、在靈恩會結束，都要匆匆的趕回現場，加上付出的勞力和報酬並不成正比，長期下來，無比的壓力天天在心頭。不但身體受損，內心也被「摧殘」的遍體鱗傷。於是他漸進式地向神禱告：「神啊！求祢讓我們有一個真正安息的安息日，可以帶著輕鬆愉快的心情來到會堂。」「神啊！求祢讓我們有周休二日，可以參與或幫忙教會在假日的聖工」「神啊！求祢賞賜一個穩定的工作，讓家裡的經濟不再風雨飄搖……。」最後，神一項一項的應允了他的祈求。這圓滿的結局，安慰了當事者多年的苦痛。

在眼見別人豐盛的恩典，我們都流露欣羨之情，但記得，在同時也要細數著神曾經賞賜給自己的一切！

我們常常告訴孩子，沒有人讀一次就可以考得很好，沒有人不用練習就可以表現很優秀。但反觀自己，卻因俗事繁多，在屬靈上沒有的進修的動力，也沒有前進的企圖心。「有守安息日就好了，晚上有來聚會不錯了，也有參與聖工，再不然，有禱告啊，禱告是靈修的一種，也是聖工的一種！」開始找藉口安慰自己、體貼自己，認為做好本分已經不錯了，至少保持常溫，維持「基本盤」，不讓傳道或職務人員擔心。其實，這些都沒有錯，但總是還缺少著甚麼……。

有個熱心事工的姊妹告訴我，她常常戰戰兢兢地向神禱告，求神不要撇棄她，求神給她做聖工的機會，因為她很害怕在審判日到來的那一天，被丟棄在門外哀哭切齒。看，這是一個積極的信仰，而不是等到管教來臨，才苦苦哀求：「神啊！再給我一次機會，等我病好了，我一定努力做聖工。」但願，賜憐憫的神，寬宥我們的軟弱，而我們也當在軟弱中剛強起來。

聖經說，信道是從聽道而來，聽道是從基督的話而來（羅十17）。在反覆的敬聽中，我們到底「行道」了幾分，又有什麼樣長進的「體悟」呢？

